
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 23 DICEMBRE  2020 
 

Mercoledì 23 dicembre 2020, alle ore 18 e 30, on line si è riunito il Consiglio d'Istituto convocato 

dal Presidente, signora Fulda Bianco con il seguente ordine del giorno: 
  
1. Lettura del verbale seduta precedente; 

2. Convenzione servizi bancari 2021-2024 assegnazione servizi di cassa; 

3. Programma annuale 2021; 

4. Aggiornamento PTOF; 

5. Varie ed eventuali; 

  

Sono presenti: 13 membri del consiglio, assenti: Sibani, Bassi, Fiorini. 
  

1.  Approvazione del verbale seduta precedente 

La Presidente del Consiglio di Istituto chiede ai membri del consiglio di approvare, se non vi sono 

osservazioni o richieste di chiarimenti, il verbale della seduta precedente che è stato inviato 

precedentemente on line. Visto che non vi sono interventi viene approvato all'unanimità. 
  

2. Convenzione servizi bancari (delibera 31) 
Il Dirigente scolastico, professor Pasquale Santucci chiede ai membri del Consiglio di approvare la 

convenzione con Emilbanca relativa ai servizi bancari per il prossimo triennio 2021- 2024. Per tale 

servizio è stato emanato dall’I.C. Vado-Monzuno un bando al quale ha partecipato solo il suddetto 

istituto bancario. Il costo forfettario del servizio è di 800 euro l’anno, il Dirigente inoltre sottolinea 

la disponibilità e l’attenzione dimostrata da tale banca in questi anni verso il nostro Istituto 

Comprensivo. 

 La proposta viene approvata all'unanimità. 
 

3.Programma annuale 2021(delibera 32) 
La D.S.G.A. Albiero Genoveffa presenta brevemente il programma annuale che è stato inviato on 

line ai consiglieri precisando che quello di quest’anno è stato più ricco, con un avanzo di 110 mila 

euro. Sono stati erogati all’Istituto fondi per la sanificazione e fondi per l’attribuzione dello stesso 

di scuola Polo; buona parte dei fondi sono stati destinati alle progettualità, ad arredi e supporti 

tecnologici per la didattica.   

 La proposta viene approvata all'unanimità. 

. 
  

4.Approvazione modifiche al P.T.O.F. (delibera 33) 
Il Dirigente scolastico comunica che siamo chiamati ad approvare l’inserimento di alcuni documenti 

nel P.T.O.F. 

Nell’aggiornamento annuale sono stati inseriti i documenti relativi alla D.D.I. dove sono allegati i 

temi fondanti della stessa e i contenuti disciplinari elaborati dai consigli di classe per la scuola 

secondaria e dai team docenti della scuola primaria. Per la scuola dell’infanzia mancano tali 

documenti poiché la D.D.I. viene erogata soprattutto per la vicinanza ai bambini. 
 

Inoltre deve essere aggiornato il P.A.I. dove vengono elencate le progettualità dell’Istituto riguardo 

all’inclusività degli alunni certificati. 

Viene inserito nel P. T. O. F. anche un documento relativo all’Educazione Civica che prevede, da 

quest’anno, l’inserimento di questa materia interdisciplinare tra le altre, che deve essere impartita da 

tutti gli insegnanti per 33 ore annuali in tutte le classi dell’Istituto. 

I nodi fondanti sono: 



-  Costituzione 

- Sostenibilità ambientale 

- Cittadinanza digitale   

 

Infine, l’ultimo documento da inserire riguarda la valutazione degli alunni della scuola primaria, i 

quali, da quest’anno, saranno valutati, non più con il voto numerico ma con un  giudizio, non solo 

alla fine dell’anno scolastico ma anche alla fine del primo quadrimestre, si ritorna quindi ad un 

giudizio descrittivo. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

  
 

5. Varie ed eventuali 
Il Dirigente scolastico informa il Consiglio che è stato inviato un comunicato dove si precisa che si 

tornerà a scuola il 7 gennaio, salvo restando diverse disposizioni da parte del dipartimento sanitario 

per alcune classi dell’Istituto dopo gli eventi degli ultimi giorni. 

 

La Presidente del Consiglio di Istituto chiede al Dirigente scolastico se è previsto un sondaggio 

presso le famiglie degli alunni in uscita dall’Istituto, a conclusione del percorso, per verificarne le 

competenze. Il Dirigente risponde che sarà effettuato tale riscontro e che nel nuovo anno si riunirà il 

N.I.V. 

 

La seduta è tolta alle ore 19 e 45. 
  

Monzuno, 27/12/2020 
  

Il segretario 
Rosa Di Matteo 


